


PRYEI Wi vom Passiv: reden, mussen wir zuerst
Slnienrell rﬁ ) Unterschied zwischen einem

ARIVS .=} iz und einem Passivsatz klaren.

] ,1: 1Em Aktivsatz ist die Person wichtig, die
Setiwas macht Die W-Frage "wer" fragt nach der

._,:-..__-'

J arrdelnden Person, die etwas tut und stellt

= .-z_,_—-—

- elnen direkten Zusammenhang mit dem Verb
- her. Man fragt:




SVVET backt ‘den Kuchen?
> Delf “w ker backt den Kuchen.
- \/\_/e parlert das Auto?
% Der Mechaniker repariert das Auto.
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-_”‘"VV€I’ packt die Koffer?
- ® Der Gast packt die Koffer.



me --SSlvsatz st die handelnde Person (
I, alse das Subjekt, unwichtig. Das
_,_f N selbst die Aktion Ist wichtig und
I\/Ilttelpunkt Man fragt:

Sﬁpasaert? Ein Kuchen wird gebacken.
Wi /as passiert? Ein Auto wird repariert.

Was passiert? Die Koffer werden gepackt.
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SRYYEr den iKuichen backt, alsol die Person (
r\gem ): Jist fiir den Vorgang nicht wichtia und
WikdNim Passivsatz normalerweise nicht genannt.
S)IE ek —-Person die etwas tut, dennoch genannt
= v\/_1 den, so gebraucht man

‘.'-:i-f-” Pl einer direkten Person oder Ursache die
:'-P;_'raposmon von + Dativ
"~ _ Der Kuchen wird vom Backer gebacken.

— Das Auto wird vom Mechaniker repariert.

— Die Koffer werden vom Gast gepackt.
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ETEiner indire ten Person oder Ursache die
HrrlooJJrJo +durch + Akkusativ (selten)

{-)er“Patlent wird durch die Operation gerettet.
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S ENIINEESE Siv sind' die handelnden Personen
el WJEP* itIg, nicht bekannt eder nicht
YOI den. Das Passiv beschreibt

Sy eder eine Handlung bzw. einen

-_._,—--'

= Prozess oder einen Zustand bzw. ein

~ Resultat. Daher gibt es zwei
Passiviormen.



-
DES \/Orc ANOSPASSIV. stellt den Vorgan

rJrlfJ(Hllf -@der d:a?QMen I GEn

ERENSEndiung eder ein’ Prozess wird mit dem
SIISVENI9 Werden =+ Partizip Il gebildet. Wenn wir
Yo Rassivi reden, ist gewohnlich diese Form gemeint,
WirelzlelSig “auch, um: Verwechslungen zu vermeiden,
\/ou 1 spassw oder werden-Passiv genannt.
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= aS«Fenster wird vom Lehrer geoffnet.

e —

= "=Eje IHausaufgaben werden vom Schuler gemacht.
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~® Das Schwimmbad wird geschlossen.

dergrund
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passiv drrtic '
2 ﬂstwamdmé = -
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"" je bzw einl Resultat wird mit dem
rJJJrJverO ‘sein’ " genildet. Diese Form nennt
iirellic chi Zustandspassiv oder sein-Passiv.

- Jrn_ =er ster ISt geoffnet.
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1D *Hausaufgaben sind gemacht.

"f_‘ Das Schwimmbad ist geschlossen
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Sienos] J]ac"‘ lichiaela:
Jerls ormﬁ dle Blicher zurtick.

DIE l\/lrlnp er tragen den schweren Schrank. - 04. Die

IEnien ischwester hilft dem Arzt.
SIYaEv n'c'hen trinkt man viel Bier.
E:'" ‘muss das Auto reparieren.

*SJ_ missen die Aufgaben berichtigen.
“Man hat das Fenster aufgemacht.
Seine Frau musste den Apparat abholen.

Er hat den Stuhl selbst reparieren mussen.
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Blgende Akti;@étze In R
2 und umgekehrt

Satzm_g,sswfa

Prufunglkann ven denlfleisigen Studenten nicht geschaii

AVZie }/orm 2 -—dem schwer erkrankten Patienten nicht mehr helfen.

e DEN enhof wirdi taglich von vielen fleiRigen Hausfrauen gekehrt.

e M

e e #e- m'ﬁt_zi"g'e \Wasche muss von euch noch gewaschen werden.
SEDie kaputten Tische mussten von den starken Mannern in den Keller gebracht

'-: ——= werden.

F“:*"""_Den schweren Koffer konnte der tbermudete Fluggast nicht finden.

e — ___-

= ‘_ﬂ’ezaelngefuhrte Schmuggelware ist von der Sicherheitskontrolle konfisziert worden.

Sy Die lange Reise des Chefs muss von der fleiRigen Sekretarin gut vorbereitet werden.

e Es war von den betrunkenen Gasten bis zum frithen Morgengrauen gefeiert worden.
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tdenten konnen: die senr schW|er|ge Proftng

vvat erkrankten Patienten kann von den Arzten
[CIa r ERrFgeholfen werden.

\/Jele hlgfe iHausfrauen kehren taglich den groféen
nhe

-L 1 sst Aoch die schmutzige Wasche waschen.

: _B?e 'starken Manner mussten die kaputten Tische In den
-~ Keller bringen.

Der schwere Koffer konnte vom tUbermutdeten Fluggast
nicht gefunden werden.

Die Sicherheitskontrolle hat die eingefuhrte Schmuggelware
konfisziert.

Die fleil3sige Sekretarin muss die lange Reise des Chefs gut
vorbereiten.
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